



林强在区委全面依法治区委员会会议上强调

# 以良法善治护航青年发展型城市建设

本报讯（记者 卢宜岚）昨天上午，区委全面依法治区委员会会议召开。区委书记、区委全面依法治区委员会主任林强出席会议并讲话，区领导王国平、周斌、叶俊华、董官真参加。

会议书面传达学习省委、市委有关法治建设会议精神；听取了区委依法治区办的相关汇报，相关区级部门、街道分别作了表态发言和述职汇报。

林强指出，近年来，全区上下认真落实党中央和省委、市委相关决策部署，自觉将法治工作放在全区大局中同部署、同落实，法治改革更加深入、治理保障更加有力、

法治队伍更加突出。今年是深入实施“八八战略”20周年，法治椒江建设也站上了新起点。要坚持以习近平法治思想为指引，更加自觉地把法治椒江建设摆到高质量建设青年发展型城市的战略布局中来谋划，充分发挥法治固根本、稳预期、利长远、促改革的保障作用，推动法治椒江建设迈上新台阶。

林强强调，在凝心铸魂中把牢法治方向。要强化政治引领，把习近平法治思想“八进”工作与主题教育有机结合，以高度的政治自觉坚定不移走好中国特色社会主义法治道路。要坚持法治为民，牢固树立以人民为中心的发展思想，把

保障广大群众的根本利益作为法治椒江建设的出发点和落脚点。要激励担当作为，带动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。在服务大局中展现法治作为。要优化法治环境，牢固树立“法治就是最好的营商环境”的理念，充分把握好执法柔性和时效性，营造稳定、公平、透明、诚信、可预期的良好法治环境。要护航平安椒江，健全完善信访办理、积案化解等制度机制，引导群众通过合法理性的方式表达利益诉求。要推进社会治理，加强镇街基层治理系统建设，推动行政争议发案量、败诉率双下

降。在齐抓共管中汇聚法治合力。要加强党的领导，区委全面依法治区委员会充分发挥牵头抓总作用，依法治区办健全强化全过程跟踪督查，责任单位紧盯短板漏洞抓实整改。要打造法治政府，加快推进“大综合一体化”行政执法改革，提升依法决策、依法行政、依法办事水平。要深化司法改革，全面加强民商事执行工作，深化司法体制综合配套改革，以关键领域和重点问题突破带动法治椒江建设全局性跃升。要提升法治建设，扩大全民普法覆盖面和影响力，促进人人参与法治建设、人人信仰法治权威、人人共享法治成果。

## 区“大综合一体化”行政执法改革领导小组会议召开

本报讯（记者 杨成龙）昨天下午，区“大综合一体化”行政执法改革领导小组会议召开，区委副书记、政法委书记周斌，副区长罗雄文出席。

会议指出，推进“大综合一体化”行政执法改革是一项重大政治任务，各级各部门必须深刻认识抓好这项改革的重要性，充分利用改

革东风，将这项改革纳入社会治理现代化的“大场景”中通盘考虑，与“141”治理体系、“县乡一体、条抓块统”改革等深度融合，全面提升区域治理能力现代化水平。

会议强调，要把执法队伍建设得更强、更有力，确保做到力量下沉到位、队伍整合到位、人员管理到位，

全力推动执法力量和资源的整合，推动工作高效协同落实。要坚持整体智治，以数字化理念撬动“大综合一体化”行政执法改革，通过跨部门数据共享、流程再造和业务协同等，确保现有执法系统能有效纳入基层整体智治系统。要通过建立完善多跨协同机制、激励约束机制等，持续

推动执法监管高效协同、整体运行，确保“大综合一体化”行政执法体系有效运行。要把创新底色擦得更亮、更显眼，各街道要根据自身特色和资源条件，在开展工作中努力发现亮点、打造亮点、推广亮点，形成一批可学习、可借鉴的好做法好案例。

## 海智计划-台州生物医药融合创新合作会议召开

本报讯（记者 张琪）昨日，海智计划-台州生物医药融合创新合作会议在远洲凤凰山庄召开。

会议围绕“抗癌药物的未来：趋势和机遇——台州生物医药产业融合创新合作”主题展开，由区委、区政府主办，区委人才办、区科协和浙江省海创科技教学研究院联合承办，区人社局、区经科局、区科技事业中心共同协办。

当天上午，椒江区科学技术协会与加拿大NRC委员会资深科学家、肿瘤部主任共建海智计划(生物

医药创新药研发)工作站，现场进行签约仪式。会上，龚邦强、陈卓、周柏荣、李原强博士分别进行《抗癌药物的未来：趋势和机遇》《眼科生物创新药及精细给药方式》《大数据技术及算法研究运用》等主题演讲。会后，进行圆桌会议分享解答。

医药产业是我区的第一大主导产业，经过近40年的持续发展，已形成集“中间体+高端原料药+制

剂+创新药”于一体的全产业链发展格局。生物医药产业作为我国确定的七大战略新兴产业之一，具有重要的战略意义和广阔的发展前景，对我区的医药产业具有引领未来的作用。

当前，我区围绕市委、市政府打造全球一流临港产业带发展战略，以新医药健康城为目标，以“主攻成品药、培育生物药、做优原料药”为发展路线，持续优化政策、土地、资金等要素保障，加速传统医药向高端制药和生物医药转型升级，不断

推动产业链价值链向高端迈进，持续提升椒江生物医药产业竞争力、品牌力、影响力。

会议上，行业专家学者、本地的医药企业畅所欲言，为我区医药行业建言献策。行业专家学者为我区医药产业发展传经送宝，帮助引进更多的人才、技术、项目。本地企业能够开阔视野、瞄准产业前沿、深化产业对接，吸收融合更多的海外资源和项目，促进更多医药成果转化，进一步推动我区医化产业在新一轮发展浪潮中抢抓先机。

## “未来乡村”新玩法，让前所“时髦出圈”

□本报记者 张琪

“前所这次的未来乡村生活节给了我很多惊喜，不但有玩有吃，还能在冬日暖阳的大自然中绘画创作，太美好了！”近日，前所凤凰山西麓里井新村迎来了第一次未来乡村生活节。周边居民纷纷到来体验，还有不少家住城区的居民前来打卡。

当创意活动遇上未来乡村，延伸出别样生命力，在周边城市居民寻到一处近郊游玩的“秘密基地”的同时，前所寻常的街巷也拥有了第一场属于自己的盛会。

里井风光美如画

游客化身“村庄观察员”

前所里井风光美如画，古井深刻、滋生生意，山水温柔、细腻，目光所及，每一处都带来不同体会。游客们纷纷化身“村庄观察员”。孩子们在山脚下的凉亭下，水井边，支起画架，拿起画笔，观察水井自由创作，孩子们用色彩和画笔描绘古井的原始与美丽，让岁月在此刻暂停，一张白纸换得一页风光。大树下，在油纸伞上涂涂画画，“撑一把油纸伞，赏墨江南”的意境跃然纸上，将里井新村的山水永久收藏。

“里井新村风光非常漂亮，场地的平台意外的适合画画、做手



上了共富之路，也促进了乡村振兴。外来游客可以在逛市集的时候了解我们前所的特色，为前所产业做宣传。之后我们也会多筹备有特色的活动，以新业态为前所经济注入新血液。”前所街道党工委副书记吴广茂表示。

好玩侦探团+串巷音乐夜

持续欢乐不停歇

掷骰子、热血投篮、飞镖粘球、跳跳绳子……此次生活节，现场设置了老少皆宜的游戏项目，让大人

和小孩同台竞技，一起感受奔跑在开阔野地的自由自在。游客们拿着游戏卡到各个点位玩游戏积分数，还能兑换惊喜券。

静谧夜色中，音乐的鼓点破空而来。场地平台化身音乐节现场，汇集素不相识的人们，用音乐抒发着欢乐情绪，《日不落》《失恋阵线联盟》《告白气球》等耳熟能详的歌曲延续着周末的快乐时光，为城市间打拼的人们续电，大家在璀璨星空下享受着最纯粹的美好。



# 艰苦创业 奋发图强 无私奉献 开拓创新

## 我区新增四家国家知识产权优势企业

本报讯（记者 陈笑笑）日前，国家知识产权局发布了《关于2023年度国家知识产权优势企业和示范企业评定结果的公示》，我区水晶光电等4家企业被拟认定为国家知识产权优势企业，我区累计有国家知识产权示范企业2家，国家知识产权优势企业10家，4家企业入选第二批浙江省知识产权示范企业拟评定名单公示。

近年来，区市场监管局以知识产权强企建设为主线，实施知识产权“兴业强企”工程，开展规模以上工业企业发明专利全覆盖三年行动，构建了企业和园区“区级—市级—国家”的试点示范梯度培育体系，对标示范企业申报要求，对企业制度管理、知识产权创造、保护、运用进行量化管理，按照“控制数量、提升质量、动态管理、激励支持”的原则，坚持“成熟一家，申报一家”，不断提升知识产权试点示范单位的层级和质量。

浙江乐普药业股份有限公司是国家级高新技术企业，公司拥有有效发明专利40项，2021年通过知识产权管理体系认证。今年，乐普药业同时入围2023年度国家知识产权优势企业公示名单和第二批“浙江省知识产权示范企业”拟评定名单。“我们综合考量企业知识产权综合实力，将乐普药业纳入国家试点示范企业培育库，对标示范企业申报要求，对企业开展一对一辅导。”区市场监管局相关负责人说。

下一步，我区将进一步发挥好优势示范企业在企业贯标推行、优势企业培育、示范企业培育“三阶段”培育路径的引领示范作用，着力培育形成一批具备知识产权战略管理理念，知识产权创造、运用、保护、管理能力全面发展，知识产权综合竞争优势突出，具有行业影响力和标杆性的示范企业，切实优化服务举措，以知识产权赋能民营经济高质量发展。

## 实干争先 坚定迈步“现代化的大陈”新时代垦荒路

——访大陈镇党委书记金霄翔



子”上，依托项目建设、景区运维扩岗就业，着力盘活土地、农房等闲置资源，全面提升“大陈海味”共富工坊，带动村集体和村民双增收；建设海岛移民共富项目，打造高端度假酒店，以市场化经营为导向，拓展营收渠道，持续增强惠民公司带农致富能力，提升村集体经济自我造血功能。不断加强优质教育、医疗、养老等资源供给，聚焦妇儿儿童、困难老人、垦荒队员等重点群体，在卫生院迁建、供水管网保障、新能源客船、美丽庭院建设等一批普惠性、基础性、兜底性民生工程上下更大功夫，让发展更有温度。

不断锤炼真抓实干的过硬作风  
确保在干事中敢担当善作为

“当干部就要干事，就要创造业绩，否则是立不住的”。要紧紧围绕住大陈历史积淀深厚、海洋资源富集、生态禀赋优越的特点，敢于对标一流海岛，串联青垦、军事、两岸乡情元素，全力推进军事文化公园、梅花湾片区改造、大小浦高端民宿等重点项目进度，以国际化视野提升海岛旅游全景区建设、全时体验，充分发挥深海养殖潜能，加快推进中嘴渔港综合码头、大陈渔港综合整治、渔业产业数字化及梅花湾休闲渔业码头等项目落地，积极申报国家级沿海渔港经济区建设试点；推进“双碳大陈”数字化平台、生活垃圾生态处置中心等碳中和项目进度，确保新能源客船年前完工下水，在全省首笔贻贝碳汇交易基础上，进一步释放蓝碳及蓝碳生态系统的价值，实现经济发展与生态保护和谐共赢，努力创造更多的大陈特色、打造更多大陈样板，交出无愧于时代和人民的“硬核”答卷。

e 空间连连看

### 35岁及以上注意，纳入监测

近日，国家卫生健康委等14部门联合制定印发了《健康中国行动——心脑血管疾病防治行动实施方案（2023—2030年）》，对心脑血管疾病防治提出新要求。扫一扫，一起了解！

